



Краевая
массовая
газета

Издаётся
с 12 августа
1917 года



Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Вторник,
29 сентября,
2015 год

№ 180

(29075)



4 680009 580978

НОВОСТИ

Как будем отдыхать

Опубликован официальный график выходных дней на 2016 год.

Соответствующее постановление подписал премьер РФ Дмитрий Медведев, документ размещен на сайте правительства.

Согласно постановлению в январе 2016 года будет десятидневный отдых, совпадающий с новогодними каникулами и Рождеством Христовым, в феврале – трехдневный отдых, совпадающий с празднованием Дня защитника Отечества, в марте – четырехдневный, совпадающий с празднованием Международного женского дня.

Выходные дни 2 и 3 января (суббота и воскресенье), совпадающие с нерабочими праздничными днями, переносятся на 3 мая и 7 марта соответственно, а день отдыха с субботы 20 февраля на понедельник 22 февраля.

Ветераны не стареют

26 сентября в Барнауле на стадионе «Лабиринт» прошло первенство края среди ветеранов по бегу, метанию диска и толканию ядра.

В беге лучший результат показал барнаулец Вячеслав Дадькин. Второе место занял еще один представитель краевой столицы Игорь Озименко, замкнул тройку призеров Виктор Заподойников из Белокурихи. Среди женщин лучшими стали спортсменки из Алейска.

Наталья СОХАРЕВА

Прославь край!

Конкурс на лучшую символику к 80-летию Алтайского края закончится 15 октября.

Участвовать в конкурсе могут все желающие, нужно только разработать эскиз символики. Авторы и коллективы самостоятельно подают свои работы через официальный сайт управления Алтайского края по печати и информации после предварительной регистрации. С положением о конкурсе можно ознакомиться на сайте ведомства.

Олег АНТОНОВ

Поедем в Новосибирск?

С 1 октября меняется утреннее расписание автобусов, следующих по маршруту Барнаул – Новосибирск.

Как сообщают сотрудники городского автовокзала, изменится время отправления автобусов только в первой половине дня. Пассажиры смогут уехать в Новосибирск в 5.50, 6.40, 7.30, 8.20, 9.10, 10.00, 11.50, 11.40. Далее маршруты будут осуществляться по прежнему расписанию начиная с 13.00 до 20.00. По словам пассажиров, перемены в расписании не создают им дискомфорта, ведь автобусы и так ходят часто.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Уважаемые читатели!

Открыта подписка на 1 полугодие 2016 года.

Напоминаем, что вы можете оформить подписку любым удобным для вас способом:

- В почтовом отделении связи**
 - индекс 50300 (без официальных документов), цена на полугодие составляет 429,96 руб.
 - индекс 50303 (с официальными документами), цена – 750,24 руб.
- В киосках «Роспечать Алтай»**
 - индекс 50300 (без официальных документов), цена на полугодие составляет 381,6 руб.
 - индекс 50303 (с официальными документами), цена – 514,2 руб.
- В киосках «Лига-Пресс»**
 - индекс 50300 (без официальных документов), цена на полугодие составляет 230 руб.
 - индекс 50303 (с официальными документами), цена – 382 руб.
- В агентстве подписки «Урал-Пресс Кузбасс»**
 - индекс 50300 (газета без официальных документов), цена на полугодие составляет 515,81 руб.
 - индекс 50303 (с официальными документами), цена – 683,45 руб.

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле
Ветер юго-западный,
6-11 м/сек. местами порывы
до 15-20 м/сек.

+8° +13° | +8° +10°

В утренние часы в отдельных районах туман.

В последующие двое суток в крае

30 сентября **ночь** Ветер юго-западный,
ночь 3-8 м/сек., с усилением
до 13-18, днем 8-13, порывы
до 20 м/сек. В утренние часы
местами туман.
+2° +7°
 +10° +20°

1 октября **ночь** Ветер западный,
3-8 м/сек., с усилением ночью
до 11-16 м/сек. В утренние часы
местами туман.
+3° +8°
 +15° +20°

Тамара ЛОГИНОВА,
Сергей АНДРОСЕННО и
Евгений НАЛИМОВ (фото)

Алтай. Вахта Героев Отечества



Торжественный момент на сельском кладбище.



Герой России генерал-полковник Владимир Шаманов: «В Барнауле я всегда приезжаю с удовольствием – здесь моя родина».

В селе Ненинка Солтонского района в рамках «Вахты Героев Отечества» прошло торжественное открытие мемориала Герою России Александру Лайсу, а также памятной доски на местной средней школе.

Этот сентябрьский день выдался хмурым, с утра то и дело моросил холодный дождь. Но когда все, кто приехал на кладбище Ненинки, добрались до могилы, где теперь установлен мемориал, вдруг выглянуло солнце, стало ясно. Словно природа знала, для чего сегодня сюда пришли люди, и постаралась им не мешать. Торжественно-траурную церемонию открыл митрополит Барнаульский и Алтайский, глава Алтайской митрополии отец Сергей. Выступили заместитель председателя АКЗС Андрей Осипов, председатель Алтайского совета семей погибших защитников Отечества Валентина Булгакова, Герой Советского Союза начальник Омского кадетского корпуса Министерства обороны России Николай Кравченко. Много было сказано хороших слов, и вряд ли кто-то может остаться равнодушным, узнав о подвиге парня.

СПАСАЯ КОМАНДИРА

...Александру Лайсу было всего лишь 19 лет, а он уже служил пулеметчиком 45-го отдельного разведывательного полка Воздушно-десантных войск Московского военного округа на Северном Кавказе. 7 августа 2001 года дозор



Вечная память павшим!



Мать Героя Советского Союза Светлана Павловна пришла возложить цветы.

десантников, куда вошел и Саша, разыскивал банду, которая намеревалась напасть на автоколонну снабжения федеральных войск. Неподалеку от села Хатуни боевиков обнаружили. Однако тут же и начался бой. Первыми выстрелами удалось уничтожить главаря, но зато остальные открыли шквальный огонь.

Саша прикрывал командира капитана Шабалина, корректировавшего огонь артиллерии по боевикам, вызывая подкрепление. В какой-то момент офицер стал прорываться на выручку к двум солдатам, оказавшимся в рискованном положении. Когда Шабалин стал приподниматься для броска, Александр заметил снайпера боевиков, целящегося в офицера. Тогда он закрыл командира собой. Пуля попала в горло. Саша продолжал

стрелять, уничтожив вражеского снайпера, потом упал, потеряв сознание.

А вскоре боевики отступили, лишившись надежды уничтожить десантников и потеряв 5 человек убитыми.

ТАКАЯ СУДЬБА

С тех пор прошло 14 лет. Но все село и сегодня помнит, как Александра привезли домой. Гроб с его телом стоял у крыльца школы, где парень проучился 9 лет. В село Ненинка Сашина семья, когда он был еще маленьким, переехала из Горно-Алтайска. Здесь жили его бабушка и дедушка. Именно они воспитывали Сашу, когда его родители растались.

Александра вспоминают в селе как веселого, общительного парня. Уже тогда проявлялся его твердый характер.

Саша мечтал служить во Французском легионе, много занимался спортом. Не сторикился любой деревенской работы. Иногда, чтобы пополнить семейный бюджет, колал дрова у односельчан. Старался помочь тем, кто в этом нуждался. Он, например, подарил гиру своему сверстнику Анатолию, который в одночасье стал круглым сиротой. Теперь Анатолий Полежаев успешно окончил факультет физвоспитания в вузе, стал учителем физкультуры.

Когда Александр стал уже юношей, его мама Галина вновь вышла замуж. Семья собралась уезжать в Германию, сына хотела забрать с собой. Однако Саша настоял на том, что он все-таки останется в Ненинке, пойдет в армию.

...Галине пришлось ехать из другой страны,

чтобы похоронить сына. В это время она ждала третьего своего ребенка. (У нее есть еще дочь Елена.) Но как бы ни было тяжело, приехала к сыну, чтобы посмотреть на него в последний раз. Потом у нее родился мальчик, которого она тоже назвала Сашей. Спасенный командир делал все, чтобы помочь семье солдата, отдавшего за него жизнь. В дальнейшем сыграли свадьбу. Шабалин женился на Елене. Теперь у них растут две дочери.

«НАШИ ПАРНИ НЕ БЕГАЮТ ОТ АРМИИ»

Почетное звание Героя России Александру Лайсу (Мешерякову) было присвоено спустя год после его гибели. За могилой в деревне ухаживали, но все-таки требовалось сделать мемориал, который

Сибирь – особая территория

На Алтай вместе с представительной делегацией прибыл Герой России командующий ВДВ генерал-полковник Владимир Шаманов. Он принял участие в мероприятиях «Вахты Героев Отечества» и также посетил Кубок Вооруженных сил РФ по рукопашному армейскому бою.

Генерал-полковник Владимир Шаманов побывал в Доме воин-интернационалистов, пообщался с ветеранами-афганцами, участниками локальных конфлик-

тов и их семьями, с руководителями общественных объединений. В память о воинах, исполнивших интернациональный долг, погибших в локальных конфликтах, Герой России возложил цветы к Вечному огню, зажженному на площади Ветеранов.

Участники делегации осмотрели экспозицию Военно-исторического отдела Алтайского государственного краеведческого музея. Они также возложили цветы к мемориальному комплексу на Аллее афганцев на Власихинском кладбище.

«В Барнауле я всегда приезжаю с удовольствием – здесь моя родина, здесь живут мои родные. Мы проводим ме-

роприятия «Вахты Героев Отечества» в Алтайском крае второй раз, это уже традиция... «Вахта Героев Отечества» в этом году посвящена 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и 70-летию окончания Второй мировой войны. Вместе со мной приехали пятеро Героев Советского Союза и десять Героев России. Мы участвуем в мероприятиях в школах, колледжах, институтах. Я рад, что в моем родном городе проходит уже традиционный турнир по армейскому рукопашному бою. Он привлечет многие десятки, если не сотни мальчишек к занятиям спортом. Это и является главной нашей целью», – рассказал Владимир Шаманов.

Командующий ВДВ подчеркнул, что сегодня нужно быть патриотом, соблюдать русские традиции, которые складывались столетиями. А Сибирь – это особая территория. Не зря же воздается должное уважение сибирским дивизиям, которые преградили фашистам путь к Москве в 1941 году и защитили Отечество. Сибирь приращает и будет приращать не только экономическая, но и военная мощь страны. Но те, чья профессия – Родину защищать, считают своей задачей не допустить, чтобы гибли соотечественники, добиваться, чтобы молодежь уверенно смотрела в завтрашний день.

ТУРИЗМ

С лёгким алтайским паром!

Белокуриха может стать банной столицей Сибири.

Об этом было заявлено на II Сибирском международном форуме по оздоровительному и медицинскому туризму. Эксперты отмечают, что в перспективе на территории нашей здравницы можно создать банно-оздоровительный курорт.

Чтобы стать банной столицей Сибири, необходимо возрождать парные традиции. И это уже начали делать в нашем регионе. Не случайно 26 сентября в Белокурихе в рамках международного форума прошёл День банных традиций.

– Алтайский край – уникальный регион, который является привлекательным для развития банной культуры, – говорит Иван Ивакин. – Здесь есть все предпосылки для создания крупных комплексов и их успешной работы.

Белокуриху не случайно выбирают в качестве площадки для продвижения банной культуры. Это отмечает руководитель Балтийского отделения Российского союза туристической индустрии, эксперт экспертного совета по туризму при Министерстве культуры РФ Илона Ансонова.

– Тему банного фестиваля мы подняли несколько лет назад, – говорит она. – Я стала ездить по стране, смотреть площадки. И было очень грустно, потому что когда заходила в баню, где мне первым делом показывали бильярд, бассейн и небольшую парную, то становилось все понятно. Приоритеты расставлены не так, как хотелось бы.

По мнению экспертов, сейчас в России и в Алтайском крае самое удачное время для развития внутреннего туризма. Нужно больше верить в себя.

– Стать лучшими с таким подходом к туризму, который есть у нашего губернатора, вполне реалистично, – подчеркивает Илона Ансонова. – Алтайский край уже знает, но вы можете достичь еще больших результатов. Кстати, по данным Ростуризма, 10% от общего турпотока ставит перед собой цель именно лечение и оздоровление.

Кристина ЛИВЕР

ТРАДИЦИЯ

«Лабиринт» вывел к победе



В масштабном забеге участвовали семьи.



«Мы за здоровый образ жизни!»



Среди участников акции было много школьников.

В Барнауле на выходных прошёл Всероссийский день бега «Кросс наций-2015».

В минувшее воскресенье, 27 сентября, на стадионе «Лабиринт» состоялся ежегодный традиционный праздник. В нём приняли участие дети и взрослые. Забег проходил на различные дистанции: два, четыре и шесть километров. Многие

пришли проверить свои силы не впервые. 37-летний Андрей Киселёв делится впечатлениями с «АП»:

– Чтобы быть сильным и здоровым, нужно бегать, делать упражнения, поддерживать форму. Поэтому когда в городе проходят спортивные соревнования для всех желающих, обязательно заявляю свою кандидатуру. Не стремлюсь победить, просто занимаюсь для себя. Сегодня

здесь собралось много детей, это значит, что подрастающее поколение думает о будущем и стремится быть лучше.

Погода не подкачала, было тепло и солнечно. Интересно, что некоторые принимали участие в акции целыми семьями. Папы и мамы держали за руку своих чад и улыбка на лицах преодолели дистанции.

В краевом центре Всероссийский день бега «Кросс наций»

ежегодно проводит комитет по физической культуре и спорту Барнаула. Самым быстрым и ловким участникам вручили кубки, дипломы, а также призы на память. По словам организаторов, в Барнауле праздник пользуется особой популярностью и собирает на одной площадке большое количество людей.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

ВПЕРВЫЕ

Литературный автопоезд колесит по краю

В Алтайском крае стартовал уникальный проект – «Автопоезд «Время читать»».

Необычную акцию придумала и проводит краевая библиотека имени В.Я. Шишкова при поддержке губернатора Алтайского края в сфере культуры. Цель проекта – познакомить читателей из самых отдалённых районов края с новыми книгами, изданными на Алтае, воспитать у школьников патриотические чувства на лучших произведениях наших земляков и, конечно, приобщить население края к литературному достоянию Алтай.

Елена Кривченко, заведующая отделом культурных программ краевой библиотеки, рассказала «Алтайской правде»: – Наш автопоезд интересен еще и тем, что в районные библиотеки мы возем не просто книги, а еще и авторов, которые презентуют свои издания. На такие встречи всегда собирается много народу, получается живой, увлекательный диалог писателя и читателей.

Первую остановку автопоезд «Время читать!» сделал в селе Петропавловском. Участники проекта посетили межпоселенческую центральную районную библиотеку. Сразу хочется отме-



Выставка новых книг вызвала большой интерес.

тить, что эта библиотека современная, несмотря на то что так далеко находится от Барнаула. Здесь просторные залы, новая мебель, компьютеры с Интернетом, а еще большой мультимедийный экран, который позволяет устраивать презентации самого высокого уровня. К назначенному времени в библиотеке собрался народ разных возрастов и интересов. Приятный момент, на наш вопрос: «Кто ваш любимый автор?» – школьники отвечали: «А нам назвать из алтайских или, например, из классики?» Ребята знают не только Василия Шукшина, но и Марка Юдальевича, и Александра Родионова, и многих других! Десяткиклассница Юлия Кузнецова говорит: – Если честно, я люблю мате-

матику и хочу поступать на экономиста, но в библиотеку хожу не ради оценок, а для души. Иногда хочется почитать о природе, об интересных людях.

Ее подруга Надя Михайлова добавляет:

– Мы к сегодняшней встрече так готовились! Все девочки нарядились, ведь не каждый день выпадает возможность посмотреть на настоящих писателей. Даже хочется самой что-нибудь написать, хоть маленький рассказ, а может быть, даже стих...

Среди сельских ребят немало начинающих поэтов, но многие (как это обычно бывает) стеснялись поделиться своим творчеством. Но, может быть, это только пока? С горящими глазами ребята слушали выступление участ-



Встречать литературный автопоезд пришли целым классом.

ника автопоезда поэта Валерия Тихонова. Он подарил библиотеке свои книги детских стихов и рассказов о своем творчестве.

Также для школьников прошли презентации новых книг, изданных на Алтае. Сотрудники краевой библиотеки подготовили целую выставку новинок. Ребята не только смогли полистать свежие издания, но и посмотреть видеосюжеты с авторами, литературными критиками, историками.

Так, были представлены собрание сочинений в 9 томах В.М. Шукшина, серии книг лауреатов Шукшинской литературной премии губернатора Алтайского края, собрание сочинений Г.Д. Гребенникова в 6 томах, книга «Иван Пырьев: правда творчества», сборник «Я жизнь люблю!», книга «Алтай. Судьба. Эпоха» о легендарном фронтовике жителе Косхинского района Алексее Ивановиче Скурлатове – прототипе памятника

«Алеша» в болгарском городе Пловдиве.

Завершилась встреча раздачей автографов и фотосессией на память. Ребята пообещали, что будут ходить в библиотеку теперь еще чаще.

Автопоезд только набирает скорость. Разговор о новых книгах в ближайшее время будет продолжен в Романовском и Залесовском районах.

Наталья СОХАРЕВА, Елена КРИВЧЕНКО (фото)

ПРИРОДА И ЛЮДИ

На горях появился молодой лесок

Около 4000 саженцев сосны с закрытой корневой системой посажено на месте гарей на минувшей неделе в Лебяжинском лесничестве Егорьевского района.

Мероприятие прошло в рамках совместного проекта Всемирного фонда природы (WWF) и компании «Ив Роше» по восстановлению российских лесов. В посадках приняли участие известные лесоводы края и Лебяжинского лесничества, и что очень важно, ребята из школьных лесничеств и жители района.

Координатор лесной программы Алтай-Саянского отделения WWF России Николай Сташкевич вручил благодарности за помощь в организации и проведении посадок начальнику управления лесами Главного управления природных ресурсов и экологии Алтайского края заслуженному лесоводу РФ Владимиру Черных, директору краевого автономного учреждения «Алтайлес» Андрею Пригаеву.

В рамках проекта в Лебяжинском лесничестве в 2014 году было высажено более 165 тысяч саженцев. А всего до конца нынешнего года на месте гарей появятся более 300 тысяч сосенок в Лебяжинском и Шипуновском лесничествах.



Участницы посадок довольны: они внесли свой вклад в большое дело.

За время реализации проекта в нашем крае, Республике Алтай и Архангельской области высажено 5 миллионов деревьев на 1,5 млн гектаров. В Книгу рекордов Гиннесса подана заявка «5 лет в России – 5 млн высаженных деревьев».

Людмила МАРКОВА (фото автора)

Лунный календарь фермера и садовода

Table with columns for days of the week and months, containing astrological symbols and dates for October 2015.

ОКТАБРЬ 2015

- List of astrological tips and advice for October 2015, including advice on sowing, planting, and harvesting.

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР. Шед-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ. Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела информации).

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru. E-mail: mail@araltda.ru. Тел: 35-46-85 - приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы (relkama@araltda.ru); 63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей. Наш расчетный счет: отделение № 8644 Сбербанка России, г. Барнаул, р/с 40602810502000000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 2225036653, КПП 222501001.

Телефоны собственных корреспондентов: КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75. РУБЦОВСК - Л.В.Маковецкая - 8-925-651-7691. КЫТМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27. СЛАВГОРОД - М.Д.Алексено - (8-385-68) 5-28-45.

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.